

没有书法基础,只要交钱参加培训考试就可颁证

书法培训师资格资质随意认定

国务院第八次大督查第二督查组近日在天津督促查处了一个违规开展资格资质许可和认定的机构。没有书法基础,只要交钱参加培训考试,就可以领取硬笔书法培训师资格证,办证机构还声称有了这个证就可获得开班办学许可。

资格证书收费4000元至7000元不等

不久前,有群众在国务院“互联网+督查”平台反映,有自称“中国硬笔书法协会天津办事处工委”的机构,在网上发布招生简章和广告,组织开展硬笔书法等级考试并以中国硬笔书法协会名义颁发“硬笔书法培训师资格证书”及其他证书,收费从几百元至几千元不等。

国务院第八次大督查第二督查组近日在天津市对自称“中国硬笔书法协会天津办事处工委”的机构进行明察暗访,发现其不仅违规组织考试,还违规发放硬笔书法培训师、美术培训师等资格证书。

督查组发现,这家机构在网上和其微信公众号上发布招考简章和广告,声称每年举办“中国书画等级测评硬笔书法培训师、美术培训师”的认证,为社会机构办学培育合格的书法教师。该机构还一再强调,写字教育与书法教学工作者具有国家级专业协会认可的从业资格证书,是其获得办学许可及写字和书法从业教师水平的证明。

该机构在一些网站上介绍“中国硬笔书法协会天津办事处工委”职能,发布了将在今年10月举办培训认证的消息,并公布了报考科目及收费标准,包含中国硬笔书法协会注册书法教师资格证书、中国硬笔书法协会注册硬笔书法教师资格证书等,收费4000元至7000元不等,机构还宣传“全国规范汉字书写注册教师,是写字类教师从业资格证”“书法从业者具有国家认可的专业书法教师职业资格证书是成功获得办学许可证及持证上岗的唯一保障”等内容。

这些证书可以获得办学许可?

记者通过该机构在网上公布的电话联系了解情况时,一名工作人员称,只有具备教师资格才能开办培训班,许多人到他们这里办理硬笔书法培训师等资格证书,就是为了获得办学许可证,最近前来办证的人特别多。

这名工作人员强调说,要获得他们颁发的硬笔书法培训师等资格证书,需要缴纳培训费和考试费,他们会组织考前培训,并教授书法理论。

当记者表示自己没有书法基础时,该工作人员称没有书法基础,他们也能通过运作,让有意愿的人拿到这些证书。他反复强调,想要开办培训班,必须获得教育部门办学许可,拥有他们颁发的资格证书就可以获得办学许可。

督查组表示,根据2017年人社部印发的《关于公布国家职业资格目录的通知》,公布的国家职业资格目录共计140项职业资格,目录之外一律不得许可和认定职业资格。此外,行业

协会、学会等社会组织和企事业单位可依据市场需要自行开展能力水平评价活动,但不得变相开展资格资质许可和认定。该机构声称颁发的硬笔书法培训师、美术培训师等资格,根本不在目录之内。

在督查组的督促下,天津市河西区政府组织市场监管、公安、税务、民政、教育、司法、人社等部门对该机构进行调查处置。河西区教育局查证后表示,该机构颁发的盖有“中国硬笔书法协会”印章的诸多资格证书,不能成为办学许可的要件,更不能作为持证上岗的资格。

罚款21万余元,没收违法所得16万元,责令停业整顿

河西区政府组织调查核实,“中国硬笔书法协会天津办事处工委”由中国硬笔书法协会设立,该机构负责人为赵洪生。该机构从2017年开始组织培训和考试,并颁发硬笔书法培训师等证书。赵洪生还对外宣称该机构是中国硬笔书法协会天津教育管理测评中心。经查,这个中心涉嫌无证经营。

记者在该机构橱窗里展示的一本《硬笔书法培训师资格证书》上看到,资格类别为高级,发证单位为中国硬笔书法协会。

赵洪生说,该机构近年来共培训学员500余名,学员经考试获得中国硬笔书法协会颁发的专业资格证书。另外还组织6500余名考生参加中国硬笔书法协会举办的等级考试。该机构主要收取考试测评费和培训费,相关费用通过他的个人微信、支付宝收取。

经查,2017年以来,赵洪生个人微信、银行账户收入共计约800万元。截至目前税务部门核定的数据,他涉及欠缴个人所得税100余万元,增值税税款约15万元,需补缴滞纳金6万余元。

督查组认为,该机构通过编造各种名目违规变相开展资格资质许可和认定活动,甚至涉嫌变相卖证,误导群众,混淆视听,从中牟取暴利,侵害群众利益,扰乱国家关于职业资格管理的正常秩序。督查组督促河西区政府对该机构涉嫌违法违规行为进行严肃查处。

河西区市场监管局根据广告法、无证无照经营查处办法、价格违法行为行政处罚规定等有关法律法规,依法对该机构处以罚款21.5万元,责令其停业整顿。同时,河西区教育局也对其下达了停业整顿通知书。

针对中国硬笔书法协会天津教育管理测评中心涉嫌无证经营,河西区市场监管局依法没收其违法所得16万元。

河西区政府表示,将按程序对赵洪生及其设立的有关机构违法违规行为依法依规实施处罚,并按照国务院督查组要求,认真履行属地监管责任,对涉事企业加大监管力度。举一反三,进一步在全区范围内开展培训机构执法检查,规范行业经营行为。新华社记者浦超



塔利班面临阿富汗挑战

阿富汗塔利班9月7日在喀布尔宣布组建临时政府,表示将确保阿富汗“持久和平、繁荣与发展”。虽然塔利班在军事上已基本控制阿富汗全境,但执掌政权对于塔利班来说意味着更大挑战。图为8日拍摄的阿富汗喀布尔街头。新华社

中国乒协公布世乒赛选拔办法 全运会、乒超联赛均有直通资格

新华社北京9月9日电 中国乒乓球协会9日宣布2021年休斯敦世界乒乓球锦标赛的参赛资格选拔办法,即将在陕西延安举行的第十四届全国运动会乒乓球项目比赛和暂定10月开赛的2021年中国乒乓球俱乐部超级联赛,都将有“直通”名额。

休斯敦世乒赛是单项赛事,将于11月23日至29日在美休斯敦举行,设男女单打、男女双打和混合双打5个项目。

根据中国乒协宣布的运动员选拔规则,中国乒乓球队将以近期国际、国内重要比赛成绩和积分排名为基础,综合选拔单打参赛资格,其中明确可“直通”的三类情况包括:在2021“直通WTT(世界乒乓球职业大联盟)大满贯·世乒赛”暨奥运模拟赛单打总积分排名第一的男、女运动员,获得全运会乒乓球男、女单打冠军的运动员,乒超联赛总积分第一的男、女运动员,直接获得休斯敦世乒赛单打参赛资格。

此前在新乡、南阳两站“直通WTT大满贯·世乒赛”中获得单打总积分排名第一的樊振东、陈梦,已确认获得世乒赛单打资格。

中国乒协秘书长、中国乒乓球男

队主教练秦志戬表示,中国乒协制定这份选拔办法主要出于两方面考虑,一是保证让所有运动员在公平公正的前提下争取参加世乒赛的机会;二是期待通过高质量的大赛平台选拔出更多年轻队员,为巴黎周期打下坚实的基础。秦志戬强调,公平公正的竞争是新周期的主基调。“一个新的周期开始,竞争仍然是整个球队的核心,无论是老队员还是年轻队员,还是要靠竞争、靠实实在在的成绩才能站在新周期的舞台上。而世乒赛的选拔正是如此,每一个队员都有机会去竞争单打资格。”他说。

女队主教练李隼也表示:“进入巴黎周期,球队期待能涌现更多的年轻队员,因此会有更多的竞争平台给大家去展现自己的实力。”

之所以将全运会冠军和乒超总积分第一名也纳入“直通”范围,秦志戬解释说,作为四年一次的高质量平台,全运会金牌非常能代表中国乒乓球的水平,而乒超联赛虽然是团体赛,但无论是一号单打还是单双兼顾的选手都是国家队的考察重点,且今年乒超仍采用奥运赛制,对于备战巴黎奥运会有着重要的意义。

辛雯

因未派团参加东京奥运会 国际奥委会暂停朝鲜奥委会资格

新华社北京9月9日电 瑞士时间8日,国际奥委会执委会决定,由于朝鲜没有派团参加东京奥运会,从即日起暂停朝鲜奥委会资格至2022年底,同时执委会保留重新考虑暂停期限的权利。

国际奥委会表示,朝鲜奥委会是唯一没有参加东京奥运会的国家(地区)奥委会。在东京奥运会之前,国际奥委会与朝鲜奥委会进行了数月的沟通。为了让朝鲜参赛,国际奥委会反复确认比赛是安全的,并承诺提供多

种个性化方案,包括提供疫苗。但这些都被朝鲜奥委会拒绝。

在这一过程中,朝鲜奥委会充分表达了观点,同时也被警告不参赛的相关后果。国际奥委会表示,不参加奥运会,朝鲜奥委会违背了奥林匹克宪章。

被暂停资格的朝鲜奥委会,将无法获得国际奥委会的相关资助,也无法参加国际奥委会相关活动。如果有朝鲜运动员晋级北京冬奥会,国际奥委会执委会将从运动员角度出发做出适当的决定。

姬烨 王梦